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Anförande vid logens 100 års jubileum
Broder Storsire
Systrar, bröder och jubileumsgäster 

I Helsingborgs-Posten den 4 februari 1922 står att läsa:
“Sedan medlemsantalet I härvarande Odd Fellow Loge vuxit så, att det af ett antal ordensmedlemmar ansetts nödigt bilda ännu en loge, har det med vederbörande ordensmyndigheters tillstånd härstädes bildats en Odd Fellow förening under namn af Clementia.”
Och den 16 september 1922 kl 4 på eftermiddagen infann sig storsiren Wilhelm Laurentz med biträdande ordensmedlemmar på Kyrkogatan 4 I Helsingborg för att inviga en ny Odd Fellow loge. 
Och anledningen till en ny loge i Helsingborg var ju angenäm – för många medlemmar i den befintlig logen 32 Fraternitas och ett växande intresse att få gå med I Odd fellow i Helsingborg!
Logen gavs namnet ’Clementia’ som betyder mildhet,  tålamod,  barmhärtighet. Och i 100 år har bröder vördat, värnat och förädlat Clementia genom allt sitt arbete och engagemang för Odd Fellow I vänskap, kärlek och sanning.
Logen blev den 90:e att bildas I Sverige sen Odd Fellow Orden kom hit 1884.
1922 hade Odd Fellow Orden I Sverige 13.000 medlemmar 90 Loger. Idag finns det drygt 280 loger med omkring 32.000 medlemmar - bara i Sverige!
Som den förste Övermästaren I 90 Clementia valdes Ludwig Engzell som också var en av initiativtagarna till Logens bildande. 
Engzell föddes I Vellinge 1872 och bosatte sig I Helsingborg 1917. Yrket var distrikstlantmätare med inriktning på fastighetsbildning som hade med gruvdrift och Höganäs att göra. 
Han engagerade sig med stort hjärta och stor entutiasm I Odd Fellow och tillsammans med bröder I både Helsinborg och Landskrona drev han frågan att starta ytterligare en loge I Helsingborg för att kunna ta emot den växande skaran av nya bröder. 
Då, vid logens invigning, blev inte mindre än 50 herrar både invigda och fick erhålla alla tre graderna vid ett och samma tillfälle. Grunden var väl lagd!
38 övermästare från Ludwig Engzell 1922 till Johan Alexon 2022 har lett ämbetsmän och bröder och bedrivit Logearbete i Clementia. 
De första 40 åren i lokalerna på Södra Kyrkogatan där 32 Fraternitas redan huserade,  och de senaste 60 på Trädgårdsgatan, som byggts om och anpassats genom åren för att vara hem åt alla tre Odd Fellow logerna i Helsingborg, 47-Sofia,  32-Fraternitas och 90-Clementia. 
1922 var f ö medlemsavgiften 48 kronor per år. Den sänktes till 35 kronor under krigsåren.
Den första stora firandet efter bildandet var 25 årsjubileumet 1947. Festmåltiden kostade 16kr per person och hela festen 2.058kr.
Att cirkeln sluts mellan då och nu visar en notering från 1932 då man tillsätter en sparsamhetskommitté för att se hur man kan hålla nere kostnaderna, bl a genom att spara på belysningen I ordenssalen – känns mycket aktuellt 2022 också, eller hur.
Under dessa 100 år har Logens bröder gjort gott i olika former, både mot sig själva och mot andra. 
Vi kan läsa om Clementia fruarna som från 1923 till en bit in på 50-talet ordnade kläder och julfester till mindre bemedlade barn. Bröderna arrangerar ljusförsäljning till stöd för blinda, och under krigsåren gjorde insamlingar till stöd för både danska och norska flyktingar och livsmedelspaket till Finland. 
Under de senaste årtiondena bröderna riktat insatser till SOS barnbyar,  fadderbarn, ensamkommande flyktingbarn, värmestugan, de hemlösa, och inte minst Clownronden. Allt för att hedra våra budord.
Bröderna 1922 och 2022 delar samma längtan och samma strävan efter en social gemenskap, som bygger på uppriktig vänskap, uppriktig k’rlek och uppriktig sanning. Allt det som ger oss möjlighet att tillsammans både dela och få insikter som fördjupar oss som människa och utvecklar som med-människa. 
Ett gott tecken på detta är att vi idag uppmärksammar både ett antal bröder som får mottaga tecknet för sina resp 25 år i Logen och Orden, och dessutom två jubelveteraner som delat gemenskapen med bröder och systrar i Odd fellow i 50 (!) år.
Idag högtidlighåller vi 90 Clementias första 100 år och börjar samtidigt på de kommande 100!
André Rantzow 
Ceremonimästare
B90 Clementia
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